

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

От 1 июля 1940 года №1120

Об утверждении списка профессий с вредными условиями труда, для которых устанавливается шестичасовой рабочий день.

На основании статьи первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Утвердить список профессий с вредными условиями труда, для которых устанавливается шестичасовой рабочий день.

2. Установить, что рабочие и служащие, перечисленные в списке профессий с вредными условиями труда, пользуются шестичасовым рабочим днем независимо от того, в какой отрасли народного хозяйства они работают.

3. В тех случаях, когда на предприятиях, производствах или в цехах вредные условия труда устранены или уменьшены, Народные Комиссары обязаны устанавливать для этих работников режим по соглашению с ВЦСПС нормальный рабочий день.

4. Отменить постановление Наркомтруда Союза ССР от 10 ноября 1928 г. «О сокращенном рабочем дне» и приложенный к нему список профессий, а также и все другие постановления, которыми устанавливался сокращенный рабочий день вследствие вредности условий труда.

Председатель СНК Союза ССР В. МОЛотов.
Управляющий Делами СНК Союза ССР М. ХЛОМОВ.

Опыт работы комплексной бригады

Решение партии и правительства о черной металлургии заставляет нас крепко взяться за организацию труда, за внедрение станковских методов работы.

Впервые на новом объекте строительства складка комплексных бригад мы, по примеру перших строков, организовали комплексную бригаду.

Эту бригаду снабдили новыми, до сих пор не употребляемыми инструментами: комбинированной кельмой, выполняющей все процессы работы по каменной кладке, ковшами и лопатами, изобретенными становиком Мальцевым, которые значительно облегчили труд подручных рабочих и значительно увеличили выкладку кирпича.

Бригада строится из отдельных звеньев — каменщиков, плотников и транспортников. Для того, чтобы создать условия работы осмысленной, ведущей профессиям и освободить их от побочных работ, мы организовали специальное звено по заготовке материалов.

Оплату труда в бригаде построили таким образом, чтобы каждый рабочий бригады независимо от профессии был заинтересован в увеличении выпуска конечной продукции и старался свою работу строить

так, чтобы увеличивалась производительность труда всей бригады.

В бригаде работает 13 женщин, но они нисколько не отстают от мужчин.

В результате развернувшегося социалистического соревнования за 10 дней работы бригада выполнила план на 199 процентов.

Высокая производительность дала возможность сократить количество рабочих. Если раньше штат бригады состоял из 31 человека, то сейчас работают сокращенным штатом в 23 человека. Значительно повысилась и зарплата рабочих. Каменщики зарабатывают по 27 руб. за смену вместо прежних 9-11 руб., транспортные рабочие — по 14-15 руб. вместо 6-7 руб., рабочие на приготавлении раствора по 17 руб. вместо 6-7 руб. и плотники по 35 руб. в день.

Этот опыт работы открывает значительные перспективы к еще более высокому по уровню производительности труда.

При дальнейшей рационализации технологического процесса и развитии станковских методов труда работа комплексных бригад создает условия и предпосылки для скоростного строительства.

Н. Меркулов.

СВЯДКА РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

По сообщению заводского комитета на 9 часов вечера 5 июля подлинкой на новый заем охвачено 7775 человек. Сумма подлинки составляет 1807100 рублей.
Реализация займа продолжается.

Впереди смены Корчагина

4 июля полностью закончена реализация займа среди рабочих красновинной смены тов. Корчагина и смены мастера тов. Корева. Все рабочие этих смен дружно откликнулись на Указ Президиума Верховного Совета СССР о выпуске нового займа.

Всего на 4 июля по чеку охвачено подлинкой 221 человек. Листопрокатчики дали займа государству 63805 рублей.

— Пусть крепнет наша родина, ее могучая Красная Армия, Военно-Морской Флот и авиация. Пусть растет наша экономическая мощь — страна первого в мире социалистического государства, — заявили листопрокатчики, подписываясь на Заем Третьей Пятилетки выпуск (третьего гола).

А. Бирюков.

ПОТРИТОС РОДИНЫ

Все молодежь школы ФЗУ на деле доказала свою любовь и преданность социалистической родине, подписавшись на новый заем.

Застрельщиком подлинки являлась комсомольская организация. Переводы комсомольцы тт. Семенов, Витускиня, Кусина и другие первыми проявили инициативу и подписались на месячный оклад.

Их примеру последовали 51 человек.

Всего охвачено подлинкой 191 человек на 18755 рублей, т. е. на 88,4 процента к месячному заработку.

Н. Б.

Переводные смены

Собрание рабочих, фантинового цеха единственно одобрило решение Правительства о выпуске нового займа Третьей Пятилетки.

Рабочие переводной, по производственным показателям, смены Шибанова, воодушевленные желанием помочь своему государству, в первый же день после объявления Правительства все подписались на трехнедельный заработок.

Первым подписался на месячный заработок руководитель смены тов. Шибанов.

Смена Кузнецова еще 2 июля, в один день, заключила подлинку. На месячный заработок подписались тт. Лабутия и вице месячного — селесарь Плаксин. Всего по чеку охвачено подлинкой 194 человека на сумму 41240 рублей.

С. Марков.



Группа Героев Советского Союза (слева направо): сядат — капитан И. И. Шпринги, старший лейтенант Л. И. Пузанов, майор А. И. Петраковский. Стоят: лейтенант С. П. Алешин, майор И. Ф. Балабан, лейтенант Н. М. Ступинский и старший лейтенант К. Д. Карсанов.

Фото Ф. Кислова.

Фото — кишин ТАСС.

Улучшить хранение топлива

Правильное хранение топлива является одним из условий, обеспечивающих экономии его.

У нас на заводе совершенно недооценивают этой простой истины. На нашем заводе почти отсутствуют склады топлива, а те которые и есть, то представляют из себя не склады, а свалку.

Здесь хотя бы такой вид топлива, как кокс. На третьем материальном складе кокс хранится в безобразных условиях. Здесь отсутствуют занесы и настлы, неизбежные при хранении кокса от дождя. Кокс разбросан по полуугольной железной дороге, кучами свален на железную лопь. Кокс крошится и вымывается в землю, что влечет к значительным потерям топлива. Но эти потери никто не хочет видеть, ибо тут отпадает всякий вид отпуски кокса.

Еще хуже обстоит дело с хранением кокса в чугуновом цехе. Здесь кокс смешан со шлаком, разбросан по откоосу плиты и т.п.

На оборону страны

Заключил подлинку на новый заем управление ОКБ № 100 прокатным окхватом. Все члены ИТР — мастера и десятники подписались на месячный оклад. Хорошо также прошла подлинка поковному цеху. Первыми подписались: цеховый Орлов, Воробьев и по-

Так же неудовлетворительно производится разгрузка и хранение дров. При вынашивании дрова складывается в пачки, что по сравнению с лучшим, вследствие чего дрова впитывают в себя большое количество влаги. Совершенно не случайно от рабочих паросилового цеха и газогенераторной станции проделано поступать жалобой на низкое качество дров.

Не лучше на заводе хранится и торф. Если в прошлом году был создан запас торфа, а вместо того, чтобы хранить его по сортам, торф был смешан, в результате чего большая часть кускового торфа пошла в брак.

В мероприятиях ЦК ВКП(б) и СНК, направленных на улучшение работы черной металлургии, особенно подчеркивается вопрос о экономии топлива. Надо немедленно приступить к выполнению данного правительственного задания, чтобы добиться хороших результатов в этом вопросе.

Д. Акишкин

Сообщение ТАСС

Английские газеты «Дейли Глоуб» и «Дейли Экспресс» распространяют сведения о «танкистской» радиопередаче, якобы переданной 2 июля с г. московской радиостанцией об обращении румынского населения к Красной

Армии за помощью против Английской державы, к которой пришло румынское правительство.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение английских газет является от начала до конца провокационным вымыслом.

Кузнецов.

